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Avcrescanii şi... fascismul 
E în firea oamenilor că vor să tră

iască. Dar ia o anumită vârstă, după 
ce ai luat vieţii tot ce ai putut să iei 
— chiar şi atunci când nu ai ştiut 
să-i dai nimic în schimb — la vârsta 
când suflul morţii începe să îngheţe 
toate mădularele, oamenii cu o reală 
filozofie a vieţii se resignează, se îm
pacă cu gândul veşniciei neantului, şi 
cu creştinească umilinţă, gândindu-se 
cucernic şi pocăiţi la mulţimea păca
telor săvârşite aşteaptă împăcaţi cu 
soartea, sosirea ultimului ceas. 

Sunt însă şi rebeli de-ai firii, oa
meni cari cred că este îndestulitoare 
slaba lor voinţă zămislită în cine ştie 
ce moment de searbădă voluptate, 
pentru ca împotriva evidenţii, agă-
tându-se de farmecele cutărei sau cu-
tărei pilule să-şi poată prelungi mă
car cu o clipă speranţa vieţii. 
,1 Sunt oamenii cari nu vor să moară. 

* 
Oameni cari nu vor să moară: iată 

aspectul tragic şi comic în acelaş 
timp, ce ni-1 oferă ultimile svârcoliri, 
ultimele asalturi desnădăjduite, ce-1 
dau vieţii noastre politice, rămăşiţele 
naufragiatului partid „de guvernă
mânt" averescan. 

Alungaţi fără cruţare din templul 
sfânt al naţiunii, de biciul necruţă
tor al votului universal, le-a trebuit 
mai bine de doi ani pentru a se des-
metici, iar acum ca şi furnica ţin
tuită în glie de stropii unei torenţiale 
ploi de vară, după ce şi-au uscat mă
dularele la razele noului soare răsă
rit, au dat un iureş în ideologiile po
litice pentru a găsi vreuna care să 
le convină soartei lor de izgoniţi. 

Şi au găsit-o: fascismul! 
Bietul Mussolini săracul. Iată la 

ce s'a gândit el în momentul când, cu 
putinii devotaţi ce-i avea la început 
şi-a expus viata ca să servească un 
nou ideal politic şi să regenereze 
via{a hârtuită a politicei italiene. Nu 
s'a gândit că se vor putea găsi oa
meni, foşti miniştri şi mai mult, în-
tr'o tară latină, cari să-i demoneti
zeze sacrul lui sacrificiu, pentru sco
puri de trambulină prost construită. 

Căci să ne înţelegem. 
După ce au încercat tot ceeace se 

numeşte sforărie la noi, după ce foştii 
stăpâni cu Vintilă 'n frunte le-au 
trântit uşa 'n nas, dupăce fără nici 
o speranţă s'au convins că nu se mai 
pot adresa masselor — a căror re
prezentanţi le plăcea să se numească 
acum câţiva ani — l'au pus pe bă
trânul Averescu să lanseze manife
stul cu votul numai pentru intelec
tuali şi cu eschiderea masselor, iar 
adjutantul său delà Ciucea declară 
ritos aceiaşi nouă confesiune politică 
de dispreţ al masselor şi de îmbrăţi
şare a intelectualilor, în speranţa că 
la rândul lor şi aceştia — măguliţi 
—• îi vor îmbrăţişa. Mai apoi, pen
tru ca sublinierea să fie mai precisă, 
tata Averescu pleacă la Roma (la un 

curs seral de-o lună pentru adulţi 
despre fascism?) iar „oţeliţii" hotă
răsc şi ei „instrucţia" în mod gra
tuit a limbii italiene, ca astfel înar
maţi, să poată pătrunde şi ei în mi
sterele fascismului. (Se vede că fără 
cunoaşterea limbii italiene nici nu 
pot pricepe fascismul!). Iar întrucât 
„instrucţia" nu e terminată şi pro
babil cursul seral a fost prea scurt, 
se amână sine die şi data congresu
lui cu defilări în cămăşi negre. 

Nimic mai semnificativ pentru 
viaţa noastră politică decât aceste pe
regrinări de convingeri dictate de 
mărunte şi meschine calcule perso
nale şi de partid. Cari sunt interesele 
tării? Ce-i priveşte! Formula care 
să-i poată salva, să le dea un nou 
elixir de viaţă. Asta-i totul. 

Şi e bine că au făcut şi continuă 
să facă ce au hotărât. Prin ultimile 
lor „credinţe", arată şi celor cari mai 
sunt orbi, că nici odată n'au avut 
vre-o credinţă şi nici nu vor să aibă, 
decât în măsura ce le poate servi sco
purilor de partid. 

Strigăt de tarabă pentru privitori 
naivi şi fără rost în târg: iată cre
dinţa lor mai nouă. Şi nu cred că ar 

mai exista vre-o ţară unde oameni, 
cărora le place a se numi „politici" 
să poată presupune atâta prostie şi 
opacă inteligentă despre poporul în 
fruntea căruia vor să ajungă şi cari 
să aibă şi curajul să mărturisească 
pe faţă poporului —• şi încă intelec
tualilor — această presupunere a lor. 

Respectul ce-1 am pentru inteligen
ţa vie şi atât de mult lăudată a nea
mului nostru, mă împedecă să cred 
că, în afară de cei interesaţi, s'ar găsi 
măcar unul care să nu vadă întreg 
şarlatanismul politic ce stă la baza 
nouei încercări. încercare de tumbe 
politice. Se înşală însă dumnealor 
când cred că tara e un vast music-
hall, unde orice şugubeaţă tumbă va 
primi aprobări şi imitări generale. 
Râsete, da! 

închipuiţi-vă pe „tânărul" Ave
rescu dirijând în peregrinajul prin 
tară un cor compus din trei voci: Go-
ga, Papacostea, Trancu Iaşi; şi cân
tând din răsputeri cu toţii „Giovi-
nezza"! 

Inchipuiţi-vă şi râdeti. 
Râdeţi delà Nistru pân' la Tisa. 

Decoraţii 
Cu prilejul aniversării de 10 

ani delà Unire au fost pro
puşi mai mulţi intelectuali 
pentru decorare. Monitorul 
Oficial din săptămâna trecută 
aduce decorarea pentru merite 
câştigate pe terenul luptelor 
naţionale şi afirmare a sufle
tului românesc, lista nouilor 
decoraţi între cari găsim şi 
pe următorii prietini decoraţi 
cu „Steaua R o m â n i e i " tn 
g r a d d e Ofi ţer: 

Dr. Cornel Anca 
Ing. V. Saivan 
Dr. Emil Pop 
I. Martalogu 
Dr. A. T. Mureşanu 
Alexandru Horga 
Dr. Sabin Mureşan. 

Felicitări călduroase. 

R u g ă m insistent p e o n o 
raţii noştr i a b o n a ţ i s ă 
achite costal a b o n a m e n 
tului. 

Intre economii şi risipă. 
La Regia Autonomă C. F. R. se des-

bate marele proces al asanării acestei 
instituţii, molochul monstru de odi
nioară devorator de budgete, izvorul 
de risipă, prototipul gospodăriei anar
hice, câmpul de afaceri oneroase ale 
samsarilor naţionali şi internaţionali, 
lupta dându-se între spiritul de econo
mie raţională şi intre risipă. 

Din datele comunicate ziariştilor de 
către actualul director general C. F. R. 
rezultă, că până în prezent s'au făcut 
economii considerabile la multe articole 
întrebuinţate în exploatarea drumurilor 
noastre de fier şi totuşi, sunt convins, 
nici pe departe nu s'a atins limita ex
tremă a economiilor posibile şi admi
sibile. 

Am avut prilejul să discut ceasuri 
întregi cu inspectorul unei mari fabrici 
de vagoane, care ne-a împrumutat anul 
trecut peste o sută de. locomotive, 
problema gospodăriei cewrîste şi din-
tr'odată am înţeles întreg dezastrul ce
lei mai importante instituţii de stat. 
Streinul ecesta dispune de mare expe
rienţă, spirit de observatiune şi. talent 
organizator, este specialist în senzul 
strict al cuvântului, a cărui expunere 
obiectivă nu poate fi bănuită de in-
tenţiuni subversive, aşa că nu am nici 
un motiv să măîndoesc de veracitatea 
faptelor reletate şi de autenticitatea in-
formaţiunilor culese la faţa locului 
asupra stărilor ce domnesc la C. 
F. R. 

Fiindcă directorul general al C. F. R. 

vorbeşte tocmai de economiile realizate 
la uleiurile degresaj, e bine să se ştie 
că streinul meu partner a criticat în 
termenii cei mai aspri îndeosebi risipa 
ce se face cu uleiurile acestea scumpe. 
In Germania consumaţia de uleiuri si
milare este infinit mai mică — nu-mi 
reamintesc raportul precis stabilit de 
inspectorul în chestiune — aşa că sun
tem încă departe de realizările ideale, 
de economiile posibile. Streinul acesta 
deştept, om integru al datoriei, amore
zat de profesiunea sa, mi-a istorisit 
lucrnri uimitoare în ceeace priveşte 
pregătirea sumară a personalului teh
nic inferior, lipsurile şi desorganizarea 
atelierelor de reparaţii. Valori de mi
lioane se distrug prin manipulaţie ne
pricepută, prin reparaţii şi întreţinere 
proastă. Atelierele nici nu sunt înzes
trate cu cele necesare unei întreţineri 
ireproşabile, nici n'au personalul cu 
experienţă şi temeinică pregătire pro
fesională şi nici controlul nu este în
deajuns de riguros şi eficace. Acestor 
împrejurări se datoreşte rendementul 
mic al parcului nostru de locomotive, 
cari nici pe departe nu satisfac preten-
ţiunile moderne de utilizare economi
coasă şi prin asta scade fatal şi ren
dementul general al reţelelor de cale 
ferată. Foarte multe vagoane şi loco
motive sunt scoase din uz timp înde
lungat pentru a fi reparate. Ori trenu
rile trebue să circule necontenit, trafi
cul trebue intensificat prin satisfacţia 
rapidă a cererilor de vagoane, prin 

mărirea vitezei etc. 
In definitiv întreaga instituţie a căi

lor noastre ferate este susceptibilă dé 
raţionalizare radicală. Nu gratuităţile şi 
reducerile, nu trenurile personale sunt 
cauza deficitului, ci gospodăria proastă 
de om sărac, risipa înspăimântătoare 
ce se face cu materialul şi lipsa de 
organizai e. Să se facă mai întâi eco
nomiile necesare, să se complecteze 
lipsurile în educaţia profesională a 
personalului technic inferior, să se re
organizeze înaite de toate atelierele de 
reparaţii si să se institue un control 
eficace pe toate liniile şi abia apoi să 
se recurgă ja mijloacele extreme de 
reduceri de personal, de suprimări de 
gratuităţi şi înlesniri. Suntem absolut 
de acord, ca dupăce se vor fi eliminat 
toate defectele şi lipsurile actuale, dupăce 
se vor fi introdus în administraţia 
căilor noaste ferate principiile econo
miei moderne, să se treacă la măsuri 
drastice, până se va obţine echlibrarea 
budgetului. Pentrucă numai prin mă
suri integrale şi eroice se poate stârpi 
marasmul din viaţa economică. 

In actuala situaţie economică, desi^ 
gur, este o mare problemă concedierea 
în massâ a personalului şi muncitorilor 
neapţi şi de prisos, dar va trebui să 
trecem şi peste considerentele de ordin 
social, căutând alte soluţii pentru înlă
turarea şomajului ce s'ar ivi de pe 
urma unor măsuri radicale. 

I. Martalogu. 
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DELA FRATE LA FRATE. 

Iubiţi V o i n i c i ! ! 
După lupte grele duse în timp de zece ani, Dzeu a adus ziua ca să vină la putere Guvernul Djmnului Maniu care va des-

legat mâinile şi picioarele de lanţurile puse de liberali. 
Domnul Maniu a întronat libertatea şi pentru săraci şi pentru bogaţi, fără beosebire a făcut ca în faţa legii să fie toţi egali. 

Azi nu mai e ca sub regimul liberal că cine fură o găină să fie prins legat, bătut purtat de jandarmi prin sat ca vai de capul lui, iar 
cei ce furau din casa Statului umblau cu maşina la preumblare, îşi zideau câte trei patru rânduri de case, mergeau să-şi petreacă vara 
în străinătate cu banii furaţi, ba şi mai mult, ajungeau dignitari mari în domnie în loc să taie zi şi noapte sare la puşcărie. 

Fraţi Voinici, 
Liberalii şi cu slugile lor netrebnice au furat în zece ani de zile tot ce se putea fura. Au ridicat dările au scumpit traiul, au 

înmulţit numărul funcţionarilor care nu erau aleşi dintre oamenii cu carte ci dintre cei care băteau mai rău pe ţărani. 
Au făcut o mulţiniî de datorii în străinătate dar nu au purtat cărţi şi nimeni nu ştie ce au făcut cu banii. Datoria rămasă pe 

urma lor e de 18 miliarde lei, adecă optsprezecemii de milioane. 
Sub domnia liberalilor numai oamenii săraci plăteau dări că cei bogaţi nici nu făceau declaraţii şi cei ce făceau le făceau 

mincinoase că funcţionarii se lăsau plătiţi de oamenii bogaţi, de bancheri, de comercianţi, pentru ca să-i impună cu dare mică. 
Din reforma agrară au făcut o afacere bună pentru partizanii lor că sau îmbogăţit cu toţii. Pământurile lor au rămas neîmpărţite, 

partizanii lor au primit pământ fără să fie îndreptăţiţi. Iar oamenii săraci şi necăjiţi au rămas afară de pe tablou şi nu au primit pământ, 
N'au făcut nici măcar o singură şcoală de agricultură să înveţe pe fii de ţăran cum să lucreze pământul dar în schimb au făcut o mul
ţime de şcoli pentru fabricarea domnilor. 

Jandarmii erau spaima ţăranilor şi hoţii urnelor. 
Târgurile nu mergeau de loc, vitele nu aveau nici un preţ că vămile erau oprite pentru negustori şi libere pentru samsarii libe

ralilor cari cumpărau vitele pe preţ de nimic şi le vindeau în străinătate scump câştigând milioane pe nemuncite. 

Fraţilor, 
Liberalii v'a furat tot ce sa putut fura, v'a sărăcit, v'a adus la sapă de lemn, v'a bătut ca pe nişte dobitoace, nu va dat pământ, 

v'a înşelat în decurs de zece ani de zile şi nu v'au făcut dreptate. Am suferit destul, am răbdat destul şi nici nu mai voim să auzim de 
domnia corbilor cari au supt în zece ani de zile sângele din bieţii ţărani. O, dar n'am nici hârtie nici timp să descriu toate tâlhăriile şi 
toate blăstămăţiile făcute de banda lui Vintilă Sărăcilă. Nu uitaţi fraţilor, că liberalii au cârmuit România mică. 7 0 de ani şi bietul ţăran 
deacolo nu ştie să-şi facă nici pâine, nu are casă locueşte în bordeiu iar vitele sunt legate de pociumb şi iarna în gerul cel mare când 
crapă lemnele de frig. 

Nu uitaţi că au condus România mare zece ani şi n'au făcut nimic pentru voi ci numai, pentru ei. Vinovaţi pentru necazurile 
de azi sunt liberalii şi slugile lor averescanii. 

Partidul liberal nu are drept să mai vină la putere, trebuie desfinţat, conducătorii şi agenţii lor băgaţi la puşcărie, şi averile 
furate din Casa Statului şi delà cetăţeni, confiscate şi date Statului înapoi să-şi plătească datoriile. 

Ce a făcut partidul National-Ţărdnesc la putere: 
1. A schimbat aproape toate legile că erau făcute cu uşiţe şi scăpau toţi bani Statului în buzunarul politicianilor şi a funcţio

narilor, şi nu puteau fi pedepsit că legea ţinea cu hoţul că de el era făcută. Funcţionarii erau învăţaţi să fie câte o grămadă în birou, 
toţi cu lefuri mari dar de lucrat să nu lucreze nimic. Veneau târziu la birou, plecau de vreme şi făceau pe pierde vară. Iar când mer
gea un om cu plângere aşteptau bacşişuri. Domnul Maniu a redus numărul funcţionarilor la limită. 

2. Domnul Vaida a dat ordin ca toţi să muncească să se poarte bine cu cetăţeni şi să nu mai ia bacşişuri. 
3 . Guvernul a făcut într'un an economii de 4 8 2 , 3 6 9 . 7 0 9 lei, patrusuteoptzeci şi două milioane treisuteşaizeci şi nouămii şi şapte-

sutenouă lei. 
4. Am redus numărul Ministerelor că aveam prea multe. Mai multe decât alte ţării cu mult mai mari decât a noastră. 
5 . Avem pentru 33 de cetăţeni un funcţionar, am redus numărul lor numai la câţi avem nevoie de ei. 
6. Curţile Ministeriale erau pline de automobile, ,am vândut câteva sute de automobile care erau întrebuinţate de femeile 

funcţionarilor. \ 
7. Am redus numărul jandarmilor şi poliţailor şi am făcut o lege în care arătăm precis ce drepturi au. 
8 . Am desfiinţat anumite şcoli şi birouri înfinţate numai pentru îndestularea partizanilor politici liberali. 
9 . Am desfinţat prestaţia în natură (lucru cu caru la drum) care era făcut numai de ţărani. Iar cei cari stricau drumurile cu 

automobilele nu făceau prestaţie. După noua lege a drumurilor s'a introdus o taxă mare pentru automobile, căci ele strică drumurile, 
iar ţăranii vor plăti o taxă foarte mică după jugările de pământ. Taxa începe cu 5 0 lei şi cea mai mare e de 3 0 0 lei. 

10. Am făcut să crească preţul vitelor că am scăzut taxele de export pentru vite şi pentru fructe. După ce am micşorat 
vama a crescut preţul unei părechi de boi cu 6 0 0 0 până la 10 .000 lei. 

11. Am redus vama pentru maşinile de agricultură şi pentru alte unelte aşa că s'au eftinit plugurile şi uneltele necesare 
gospodăriilor. 

12. Am pus dări mari pe benzină, pe lux, pe cinematografe, pe localurile de petrecere şi pe alte lucruri fără de cari omul 
poate trăi. 

13. Am dat ţăranilor cari mureau de foame câteva mii de vagoane de bucate. 
14. Am luat sămânţa bună curată şi am dat-o ţăranilor. 
15. Am plătit 2 0 de procente din preţul maşinelor agricole cari s'au dat şi se vor da sătenilor prin Băncile Populare. Am 

dat zece milioane lei Camerilor de Agricultură ca să cumpere îngrăşăminte chimică (gunoiu artificial) pentru ţarinile sărace ale sătenilor. 
16. Am înfinţat bănci poporale şi Cooperative care vor ajuta mult pe ţărani. 
17. Am votat legea pentru înfiinţarea creditului agricol care va fi o bancă mare cu sucursale în toate colţurile Ţării, care 

va da în curând bani cu împrumut pe termen lung şi cu dobânda mică numai pentru plugari. 
18. Am introdus libelul de dare (cărticică de dare) că să nu mai înşele agenţi pe ţărani ca să plătească de două ori şi să 

prindem hoţii cari n'au plătit dările sub liberali şi averescani. De când am introdus cărticica de dare avem numai în Bucureşti mai 
mult cu 6 0 . 0 0 0 de declaraţii şi pe ţara intreagă 2 4 0 . 0 0 0 . 

19. Am învăţat pe funcţionari omenie, să rezolve cererile oamenilongtfupă rând fără bacşişuri şi intervenţii. Pe toţi cari nu 
sau purtat bine i-am dat în judecată. 

20 . Am introdus cinstea în mânuirea banului public astfel că azi banul statului nu se mai fură ca în codru. Azi cine încearcă 
să mai trăiască din furtişag e băgat la puşcărie. 

2 1 . Iar acum Vă cerem sprijinul Dv. să facem cea mai importantă lege prin care să confiscăm averea acelora cari au căşti-
gat-o în mod necinstit prin furturi şi escrocherii. Dacă facem această lege şi băgăm pe hoţi în puşcărie avutul Ţării se va mări cu 
miliarde de lei. Acum liberalii şi averescanii vin pe sate cu tot felul de minciuni şi vă chiamă să mergeţi la congresul lor în Bucu
reşti spunăndu-Vă că Vă dă diurnă, mâncare, beutură şi bilet de tren, numai să mergeţi ca să arate lumii că şi ei mai au partizani. 
Dar să nu mergeţi nici unu şi nu lăsaţi să se vândă nimeni pentru rachiu că vă face satul de râs. 

Pe liberali şi pe averescani îi cunoaşteţi fiindcă ei au fost la guvern zece ani şi nu numai că n'au făcut nici un bine, dar 
au dus ţara din rău tot mai rău. Pentru guvernarea păcătoasă a lor suferim cu toţi azi. Ei sunt capul răutăţilor. 

Având în vedere toate aceste lucruri bune şi folositoare se cuvine să dăm tot sprijinul Partidului Naţional Ţărănesc. 
Dacă privim actele înfăptuite rămânem cu sufletul împăcat că acest partid într'un an şi jumătate şi-a făcut datoria cu vârf şi 

îndesat. Oamenii cinstiţi şi drepţi din acest partid au făcut mai mult decât au făgăduit. Dovada o faptnl că ei vin în mijlocul Dvoastre 
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cu fruntea în sus şi vă cer să le daţi şi pe mai departe sprijinul. Conducătorii partidului au deplină încredere în judecata oamenilor 
-cinstiţi şi de bine delà sate, care vor recunoaşte că în foarte scurt timp au făcut aşa de mult pentru popor, cât n'a putut face nici-un 
guvern până acum de când există România. Conducătorii Partidului Naţional-Ţărănesc se ţin de cuvânt, dar durere unele lichele trădează 
cauza sfântă şi dreaptă pentru o gură de rachiu. Nu e nimic, Dumnezeu Sfântul vede şi pe cel bun şi pe cel rău şi le răsplăteşte fie
căruia după faptele lui. 

Fraţilor ! Ţineţi rândurile strânse în jurul Partidului Naţional-Ţărănesc că multe uşurări şi îmbunătăţiri se vor face până la 
finea guvernării. 

Păziţi-Vă de liberali şi de averescani ca de cei necuraţi. 
Păziţi-Vă de făgădaşurile mincinoase şi de vorbele viclene ale vrăjmaşilor voştri. 
Fraţi ţărani ! Să ne sprijinim cu încredere unii pe alţii să luptăm mână în mână, umăr la umăr pentru binele Ţării şi să dăm 

dreptate ţăranilor delà sate. 
Noi vrem dreptate, legalitate, cinste, linişte şi omenie. 
Noi vrem ca averile pungaşilor şi hoţilor să fie confiscate iar ei băgaţi la puşcărie. 
Iubiţi săteui, fiţi înţelegători şi credeţi în fraţii voştri de sânge şi de luptă. 
Cu Dumnezeu înainte. 

DIRECTORIUL CHEMĂRII ŞI AL VOINICILOR. 

Se face ziuă — fraţi plugari! 
îmi răsună şi acum în urechi 

dorinţa voastră cinstită, aud şi 
acum când vorbindu-Vă noi re
prezentanţii partidului naţional-
ţărănesc despre furturile mari şi 
neruşinoase ale liberalilor, cereaţi 
ne spuneaţi în cor: „luaţi-le ave
rile, băgaţi-i la temniţe!" II văd şi 
acum înaintea mea pe fruntaşul ba
de Vasile din comuna R... şi-1 aud 
şi acum ce blând ne întreba: 
„Domnilor mei dragi! D-Voastre 
care sânteţi aşa oameni cinstiţi, 
de ce nu-i băgaţi pe tâlhari în 
temniţă, căci doară la D-voastră 
îi puterea. Şi apoi vedeţi noi nici 
nu înţelegem multe cele, cum îi 
de pildă aceea că liberalii au 
furat milioane delà ţară şi nimeni 
nu le are bai, dar dacă un biet 
ţăran — lăsându-I mintea — fură 
o găină apoi numai D-zeu e bun 
să-1 salveze de urmările grele..." 

Aşa mi-a vorbit badea Vasile 
din satul R... Şi Doamne câtă 
dreptate a spus! 

Fraţi plugari! Pe lumea asta 
sunt multe neamuri, multe po
poare, dar ţărani cuminţi ca şi 
cum avem noi poporul românesc, 
rar să afli. Nu sunteţi voi mulţi 
învăţaţi, căci, sărăcia mare în 
care V a u ţinut stăpânitorii de 
eri, nu V a ajutat să Vă înfruptaţi 
din bunătăţile învăţăturei, dar 
minte sănătoasă cum aveţi voi 
plugarii români, apoi rar să afli 
la altă naţie. Şi fiindcă noi căr
turarii ştim acest lucru pentru 
aceea pentru noi vorbele voastre 
sunt totdeauna de mare învăţă
tură. Căci la carte multe se scriu 
— fraţi plugari ! dar viaţa nu-şi 
scrie toate faptele — numai decât 
— în cărţi. Şi aceste le aflăm 
noi delà voi, când stăm de vorbă 
cu voi mergând între voi Ia sate. 

înţelepciunea mare ce ni-aţi 
spus voi cu averile furate de li
berali şi averescani, apoi să ştiţi 
că ea s'a sălăşluit până în cele 
mai adânci cute ale sufletului 
nostru. Noi, dorinţa voastră cre
dem că o vom îndeplini. 

Gândul vostru — credem că 
în scurtă vreme va fi lege în 
această ţară. 

Cărturarii voştri şi mai ales ti
nerii cari sunt purtătorii steagu
rilor credinţei naţional-ţărăniste 
m început lupta contra tâlharilor. 

Şi voi fraţi plugari să ştiţi că 
izbânda nu-i departe. 

Dorinţa voastră se va împlini 
şi puşcăriile se vor umplea de 
tâlhari. 

Iată încă o dovadă despre dra
gostea mare, ce cărturarii naţional-
ţărănişti, poartă plugarului cinstit 
pe care-1 ascultă şi ale cărui do-
rinţi sunt porunci pentru ei. 

Se face ziuă, tot mai curată, 
soarele, dreptăţii se apropie tot 
mai mult de noi şi voi, spre bi
nele tuturor ce locuim aceasta 
ţară. 

Să fie spre mândria neamului 
românesc. 

Sandu Beiuşanu. 

Noul prefect al Odorhctului. 
Săptămâna trecută a föst numit 

prefect de Odorheiu distinsul i 
membru fondator al „Chemării", 
fratele Dr. Emil Pop. j 

Numirea aceasta a produs o sim
ţită bucurie în rândurile tuturor a-ţ 
celora cari l'au cunoscut vre-odată^ 
pe noul prefect, cu atât mai multă 
bucurie a umplut sufletele noastre,' 
ai acelora, cari ca şi prieteni l-am 
văzut luptând vecinie în prima îi- |  

nie a crezurilor naţional-ţărăniste, 
cu un elan şi suflet de admirat. \ 

Guvernul prin frateje nostru E -
mil Pop a câştigat un brav şi dis-

Costestii. 
In clipe de adâncă reculegere, de 

pioasă revelaţtune, în atmosfera îmbal-
zamată de mirosul tainic al tămâii, cu 
priviri ridicate cu smerenie înspre tronul 
Celui de sus ; mulţimea înălţa cucernice 
rugăciuni, implorând Părintelui ceresc 
revărsarea bunătăţii sale iertătoare asu
pra noastră păcătoşilor. Erau aceste 
clipe, când prin intermediul rugăciunii 
omenescul luase contact cu divinitatea, 
pentru ca prosternându-se în faţa 
atotputerniciei dumnezeeşti, cu tărie 
să-şi manifesteze credinţa în existenţa 
afirmată şi indiscutabilă a aceluia, care 
este făcătorul cerului şi al pământului. 

Hrăniţi cu aceste sentimente profund 
creşt neşti, încălziţi de flacăra pururi 
arzătoare a credinţei în Dumnezeu se 
adunaseră cu mic cu mare credincioşii 
din Costeşti în bătrâna bisericuţă de 
lemn, pentru ca în Casa Domnului să 
i se închine Lui. 

Şi scris a fost în cartea destinului 
nepătruns de mintea omenească, ca 
aceşti cu adevărat creştini din Costeşti 
în însuşi locaşul Domnului să se to
pească în flăcări în sfâşietoare chinuri 
şi dureri, atunci când înălţau rugăciuni 
ferbinţi către Dumnezeu. 

Da. In urma unei nefericite întâmplări, 
bisericuţa din lemn, unde se adunaseră 
pentru rugăciune, a fost mistuită de 
flăcări, iar credincioşii aflători în ea 
carbonizaţi. 

Dacă ar fi să judecăm şi cumpănim 
grelele încercări şi lovituri, ce le pri
mim în viaţă — prin prisma seducătoarei 
superficialităţi, desigur, că nu odată 

Mulţumim 
viu tuturor acelor distinşi abonaţi 
ai noştri, cari au grăbit să răspundă 
la apelul nostru de plată trimiţând 
mulţi înşi restanţe de câte 3—4 ani 
şi sume de multe sute Lei. Rugăm 
cum uită inzlstenţă pe toţi abo
naţii noştri cari au primit deconta
rea delà Administraţia noastră, că 
întrucât ea ar cuprinde vre-o gre-
şală, să binevoiasss a ni-o 
aduce aceasta la cunoştinţă, 
spre a putea face în consecinţă 
rectificarea greşelei şi în registrele 
noastre. 

Ziarul „Chemarea,, 

ar fi trebuit să se clatine în noi cre
dinţa, în ceea ce numim dreptate di
vină. Dar omul în lupta de viaţă, în 
tendinţele sale spre perfecţionare nu 
poate şi nu trebue să fie superficial, 
deci nu îi este permis a judeca nici 
loviturile sorţii cu superficialitate, decât 
numai şi numai cu puterea calmă a 
raţiunii, bazată pe credinţă. Şi raţiunea 
calmă bazată pe credinţă, ne indică 
iarăşi că orice ni se întâmplă, este 
potrivit voinţii celui de sus. 

Şi cum voinţa şi cărările lui Dzeu 
sunt tainice şi de nepătruns pentru noi, 
şi rostul lor, noi nu suntem chemaţi al 
căuta, ca buni creştini datori suntem 
să ne resemnăm în faţa celor trimise 
nouă de către Dzeu. 

Cu pietate ne resemnăm deci şi în 
faţa tragediei din Costeşti, în credinţa, 
că mari şi minunate sunt lucrurile 
Domnului, şi de nepătruns sunt tainele 
sale. 

Dar dacă ni se impune să ne re
semnăm în faţa tragediei din Costeşti, 
nu ni se va cere ca să nu dăm expre
sie revoltei legitime produsă de conduita 
„unsului în Domnul" Nechita, episcop 
al Argeşului. 

Atunci, când inimile unui neam în
treg erau sfâşiate de durerea nefericirii 
din Costeşti, când sufletele erau cutro-
pite de această durere şi deci când 
aveau trebuinţă de un glas de mângâ
iere şi alinare. P. S. deşi a luat parte 
la înhumarea victimilor şi deşi era ca 
fiind prezent, cel mai chemat a mân
gâia pe cei neconsolaţi, a ţinut de 
cuviinţă să rămâie mut la durerea, 
celor ce se tânguiau în faţa P. S. Sale. 
Nu a ţinut măcar necesar să între în 
locuinţa preotului Vişinescu, — care că
zuse victima datorii — pentru ca cu 
glasu-i arhieresc să aducă consolare 
şi încurajare preotesei, care în urma 
pierderii soţului şi copilaşului era zdro
bită de durere. 

Este în acest procedeu a! P. S. Sale o 
prea eclatantă dovadă a lipsei senti
mentului de milă creştinească şi dacă 
vreţi o probă, că P. S. S. nu a avutl vo-
caţiunea pentru a fi uns în Domnu, şi 
nea vând această vocaţiune, nici nu în
ţelege să-şi îndeplinească misiunea 
preoţească. 

Alex. Chişindeanu. 

tins element, care angajat acum la 
o colaborare strânsă cu ceeace se 
numeşte viaţa de stat desigur că 
va ştie să ducă şi acolo, în noul post 
suflet, curaj şi cinste. 

Noul prefect de Odorheiu, a fost 
chemat să ocupe frumoasa demni
tate, tocmai delà Paris, unde timp 
de aproape doi ani a făcut studii 
întemeiate asupra unor probleme 
de stat şi în strânsă legătură cu e-
conomia şi politica generală a ţării 
noastre. 

Tinărul prefect de Odorheiu, 
prietenul iubit al tuturor chemă-
riştilor, cel care în opoziţia grea a 
fost părintele bun care scăpa din 
robie abuzivă sutele de ţărani are
staţi pentrucă şi-au iubit ţara, acel 
frate Emil Pop, care ca şi unul 
dintre întemeietorii şi apoi redac
tor responsabil al acestui ziar, a 
ştiut să-i precizeze rostul aşa ad
mirabil, cum 1-a scris şi îngrijit, 
acel Dr. E . Pop, care în calitatea-i 
de secretar general al organizaţiei 
naţional-ţărăniste din judeţul Cluj 
a ştiut să inspire „oastei" sale o 
însufleţire şi spirit de jertfă a-
proape fără margini, acel frate E -
mil Pop să ştie că dragostea noa
stră prietenească îl urmăreşte şi în 
noul post, în demnitatea, pentru 
care a adus şi în trecut atâtea do
vezi că este vrednic. 

Felicitări simţite! 
Ziarul „CHEMAREA". 

Dr. A U R E L B U T E A N U 
Prietenul nostru iubit, distinsul 

gazetar şi mai pe urmă Director 
de Cabinet la Ministerul de Inter
ne, ne părăseşte. Ţara a apelat la 
frumoasele-i calităţi gazetăreşti, şi 
inteligenţa-i unanim recunoscută, 
trimiţându-1 la Bruxelles, ca Se
cretar de Presă, pe lângă Legaţia 
României de acolo. Numirea acea
sta fericită, a stârnit cea mai sin
ceră bucurie între toţi prietenii şi 
cunoscuţii, îndeosebi însă în cercu
rile gazeiăreşti, unde s'a distins a-
tât de repede şi strălucit 

„Ad majorem". 

Urmaş al prietenului nostru Dr. 
Buteanu în postul de Director de 
Cabinet la Interne, a fost numit 
un alt prieten al nostru: Dr. Nelu 
Maior, fost şef de Cabinet, iar în 
postul devenit vacant prin avan
sarea fratelui Maior, a fost numit 
fratele Dr. Aurel Păcurariu, fost 
corespondent şi al ziarului nostru 
deja Paris. Felicitări! 

Balul nostru. 
In cursul săptămânei trecute am 

primit delà Dl Dr. Tit Liviu Tilea, 
medic în Târgu-Mureş... Lei 300, 
ca răscumpărare a biletului de o-
noare delà Balul „Chemării". Mul
ţumim. 
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Liberalii cari odinioară jonglau 

mereu cu „interesele superioare ale 
neamului", nu pierd astăzi nici o o-
cazie de a sabota acţiunile guvernu
lui Maniu de refacere şi consolidare 
a tării. 

Cu fiecare prilej agenţii şi saboto
rii liberali apar activi în arenă, în
curcă iţele, trag sforile, subminează 
terenul, pentruce orice iniţiativă, fie 
cât de salutară şi binefăcătoare pen
tru tară, să se prăbuşească în ne
reuşită. 

Se duc asidui tratative pentru în
făptuirea Creditului Agricol? Da! Li
beralii însă au chemat în ajutor toate 
forţele necurate ale întunericului şi 
ale camarilei, pentru ca eventual să-1 
poată zădărnici. 

Se încearcă alte înfăptuiri, cari ar 
avea rezultate rodnice pentru tară? 
Liberalii omniprezenţi sar imediat şi 
pun piedeci dacă se poate. 

Deşi în fundul conştiintii lor — 
dacă mai au conştiinţă — sunt desi
gur şi ei convinşi că făcând rău gu
vernului, fac mult mai mare rău tă
rii, totuşi născuţi în zodia păcatului 
şi a criminalităţii ei nu se dau în la
turi delà nici o acţiune oricât de jos
nică, dacă ea poate fi folositoare „ma 
relui partid liberal". 

Bine dar, cum rămânem atunci cu 
formula „intereselor superioare ale 
neamului"? Este o simplă lozincă 
bună la guvern şi repudiată fără nici 
o jenă în opoziţie? 

Monopolizarea patriotismului (v'a-
duceti aminte că liberalii au făcut 
România-Mare?), şi toate celelalte ar
ticole de senzaţie şi de circ ale ţiga-
niadei liberale, sunt oare pentru ma-

' rele partid liberal, simple fraze goale 
umplute la guvern şi deşertate de ori
ce sens în opoziţie? 

Ce înseamnă aceasta mizerabilă ac
ţiune, această ruşinoasă duplicitate 
de a spurca totul, de a prostitua ori
ce e sfânt şi binecuvântat pentru a-
cest neam, numai şi numai de hatâ
rul „patrioţilor" din partidul li
beral?! 

Căci ipocrizia şi duplicitatea este 
cea mai incalificabilă armă a celor 
certaţi cu morala, cu justiţia şi cu 
Dumnezeu şi de aceea socotim că tru
cul la care recurge partidul liberal, 
prin afişarea altei atitudini în opo
ziţie decât la guvern, este absolut cri
minal şi revoltător. 

Tocmai aici zace una din marile 
deosebiri cari diferenţiază partidul li
beral de partidul national-tărăneşc. 

Partidul liberal e nesincer, ipocrit. 
Partidul condus de dl Iuliu Maniu e 
onest, sincer, de o franchetă carş 
merge până la descoperirea şi a ce
lor mai mari chestiuni de stat pen
tru ca tara să le cunoască şi să le 
ştie! 

Liberalii lucrează în întuneric, na-
tional-tărăniştii cu ferestrile deschise 
la lumina zilei şi a soarelui. Se'nţe-
lege că numai astfel liberalii pot sbur-
da uneori chiar în opoziţie. Căci 
ştiind precis, că fiecare cetăţean de 
altfel, tot ce se petrece în tară, ei prin 
agenţii gras plătiţi pe cari îi au, pun 
la cale imediat lucrăturile mişeleşti 
şi tulburătoare cari să zădărnicească 
iniţiativele mari şi salutare ale gu
vernului. 

Este un simptom acesta care de
notă o stare de patologică nebunie 
criminală a liberalilor, cari ar tre
bui să înţeleagă că interesele neamu
lui stau într'adevăr deasupra celor 
de partid şi nu sunt simple jocuri de 
cuvinte menite să zădărnicească pe 
cei proşti — aşa cum le utilizează li
beralii. 

Cazul recent al Creditului Agricol 
confirmă încă odată vechea, absurda 
şi criminala mentalitate a liberalilor 
de a sabota orice s'ar face pentru 
tară, dacă e numai... pentru tară-şi 
nu şi pentru partidul liberal. 

Numai cât guvernul Maniu, tre
buie să se facă simţit că el e stăpân 
în această tară, având atât încrede
rea Regentei cât şi a opiniei publice! 

Cu un gest de energie trebuie apli
cat sistemul care să zdrobiască în 
faşe nebunia criminală a sabotorilor 
liberali. 

Săptămâna politică. 
i ¥ . 6'. REGINA MARIA a sosit în 

tară, reîntorcându-se din călătoria ce 
a făcut cu A. S. Regală Principesa 
Ileana, în Egipet. 

M. S. Regina a luat reşedinţa la 
Balcic, unde va rămâne până la în
ceputul lui Iunie. A. S. Principesa 
Ileana a rămas la Cairo până la fi
nele lunei Maiu pentru a mai face 
câteva excursii în Palestina. 

SERBAREA ZILEI DE 1 MAIU, 
în urma dispoziţiilor Min. de Interne, 
va avea caracterul unei întruniri şi 
serbări câmpeneşti. Guvernul a inter
zis orice manifestaţie de stradă. 

Deasemenea au fost interzise orice 
manifestatiuni de-ale comuniştilor. 

* 
„CONGRESELE" OPOZIŢIEI s'au 

fixat pe începutul lui Maiu. Libeîalii 
şi-au chemat partizanii pentru zilele 
de 4—8 Maiu c. lansând în „vileag" 
că vor aduce la „maarele" congres 
cel puţin 50.000 oameni. Să vedem! 

Averscanii sunt désorientât în lip
sa şefului din ţară. Micul şef Musto-
lini încă nu şi-a putut număra până 
acum bobocii. Pare-se, că averescanii 
şi-uu amânat „maaarele" congres 
„revoluţionar" — sine die! — pastile 
cailor. 

Guvernul prevenit, că liberalii vor 
încerca noui desordini din prilejul 
congresului lor, a luat măsurile ne
cesare ordinei şi liniştei în întreagă 
ţara. Concomitent cu congresul libe
ralilor se vor tine mari întruniri po
pulare în întreg Ardealul, organizate 
de „Chemarea". 

Directorul „Chemării" se declară 
„în permanentă" începând cu ziua de 
1 Maiu. 

* 
ORGANIZAŢII DE SPIONAJ IN 

BASARABIA. In urma unor infor
maţii Siguranţa a arestat la Galaţi pe 

sergentul furier de marină Taranoff 
Petre. La el s'au aflat instrucţiuni 
militare confidenţiale. El a declarat, 
că împreună cu soldatul Vrabie din 
marină fac parte din serviciul de 
spionaj militar din Odesa, S'au des
coperit acte militare de foarte mare 
importantă. Se crede, că o parte din 
ele au şi intrat în mâinile autorită
ţilor sovietice. 

* 
„CREDITUL AGRICOL'' IA FIIN

ŢĂ. Dl I. Lugojanu, subsecretar de 
stat al Prezidenţiei Consiliului şi-a 
anunţat sosirea în ţară, venind delà 
Paris. 

Tratativele purtate cu consorţiul 
băncilor streine pentru înfiinţarea 
creditului agricol — se pare —• s'au 
terminat cu succes. 

* 
ELECTORALE. întrucât calitatea 

de parlamentar nu e obligatorie pen
tru miniştri, dl general Condeescu, 
ministrul Armatei, a renunţat de-a 
mai candida la alegerile partiale delà 
Caliacra, aşa cum fusese stabilit la 
început. 

* 
Miercuri, 23 Apriie c. a avut loc în 

jud. Muscel alegerea unui loc de se
nator al Consiliilor comunale. 

A fost proclamat ales, fără contra 
candidat, dl Mihail Vlădescu, fost 
ministru de instrucţie, fruntaş natio-
nal-tărănist. 

* 
DIPLOMATICE. Guvernele ger

man, belgian şi turc şi-au dat agre
mentul pentru numirea unor noui ti
tulari la Legaţiunile României din 
capitalele lor. 

Prin urmare, dnii prof. G. Taşcă 
(Berlin), G. Grigorcea (Bruxelles) şi 
Ioan Carp (Angora) vor fi numiţi pe 
ziua de 1 Maiu c. miniştri plenipoten
ţiari la locurile respective. 

Scrisori delà Redacţie. 
Rubrică permanentă conduşi de redactorul nostru special Tutankamen. 

Popa Siringă, Cluj. Precum numele Vă 
arată, de fapt aveţi o menire . . . moraliza
toare... Aşa că prezenta Dtale la adunarea 
din Sibiu era absolut necesară odaU ce în-
tr'un moment da tragedie naţională, aţi putut 
ocupa cu forţa brutală a imoralităţii politice 
şi cele mai sfinte locuri rezervate exclusiv 
culturel poporului român. O Siringă prinde 
bine... or ori de câteori partea infectată nu 
a revenit Ia normal ; iar cum — durere — în 
societatea culturală cu sediul la Sibiu, mai 
există — durere — câte un gono.. gog 
intelectual e logic să fie la îndemână, şi o 
Seringă. 

Dta dealtfel ca şi graţiatul [atotmilostivu-
lui popor românesc eşti cel mai indicat a da 
directive... dar nu acelora cari predicând 
cinste au şi trăit cinstit ci in calitate de Se
ringă : soluţiei de 1%» argentum proteinicum, 
colloide... Acolo apoi eşti singurul care 
poţi da directivă. Siringa acolo o stăpân. Să 
şi fie. 

D. Imbecilleanu com. Ordineac. Ştiam or-
dinarule că baleleţi nu"cunosc nici o relicvie 
în aceasta ţară, că Inafară de Tancred nu ai 
nici om nici spirit căreia să te închini, dar 
ca să fii atât de criminal ca să abuzezi şi de 
tragedia delà Costeşti, nu te credeam capabil 
banditule. Nu ţie groază că Dzeu te va bate 
şt mai tare, făcândute din criminal şi bandit 
al condeiului, un om cu mintea deschisă, re-
dându-ţi seninătatea minţii spre a vedea in 
ce hal ai ajuns, ca să-ţi faci apoi tu drep
tate. . . Singur. 

Nu ţi-e frică nici de D-zeu dobitocule ? Tu 
scrântitule crezi că insuficienţa codului pre
sei te scuteşte şi de mila Cerului, pe care-1 
provoci prin gândirea nesăbuită? Eu îfî do
resc din suflet chinurile acelor 110 martiri ai 
tragediei delà Costeşti, ale căror chinuri 
grele ai voit să le speculezi în scopuri... po
litice, adică în scop de brigandaj public, 
după cum înţelegi tu şi patronul tău sufletesc 
Tancred a face... politică. Dumnezeu să nu 
ţi-o uite aceasta. 

D. Copilaşi com. Averescani. Dl Musso
lini neîntrecutul cultivator al tineretului, între 
alte multele realizări ale sale, a reuşit să în
jghebeze în rândurile cămăşilor negre şi (aşa 
aş zice eu Tutankamen : cămăşuţele — scoase 
— negre) copilaşii, organizându-i în unitatea 
puternică a copiilor numită „Ballila". Parti
dul averescan îmbătrânit în insuccese, prin

zând de vestea acestei organizări a trimis 
mai săptămânile trecute în Italia, un fruntaş 
de-al lor, îmbătrânit şi ajuns la mintea co
pilăriei a doua, care dar a studiat acolo or
ganizaţia copiilor : „Ballila", mai ales pen-
trucă şi averescanii au câţiva copii — ne
terminaţi cu şcoala, deşi o frecventează de 
zeci de ani — ai căror rost ei nici cum nu-1 
pot găsi. Ei şi moşu în mintea copiilor le-a 
trimis din Italia unele lămuriri, la ce averes
canii... categoria cu batista inteligenţei,., la 
spate au hotărât să meargă în grup în Ita
lia, copiii au dreptate, de ce nu s'ar duce să 
pască niţel pe Vezuv, căci doar acolo li-e 
locul. Aceasta e adevărul adevăraţeu pleca
rea tineretului averescan în regiuni mai — 
calme. 

D. Director corn. închisori Cluj. Abia 
acum m'am reîntors din concediu. Aflu cu 
surprindere că proprietarii restaurantului unde 
mâncasem şi unde ei trăim „ca la mama lor 
acasă" şi-au mutat domiciliul pe raza terito
riului Dv. Fiind însă „mama" liberă, eu cred 
că ei acolo în noul lăcaş nu pot figura sub 
familiara denumire de „ca la mama... ci 
„ca la tata acasă." Dar asta oare cum e? 

D. Ighe Dukas fost ministru. Stambul. 
Rog binevoiţi explica urgent ce aveţi Dv. de 
umblat, prin Fanar? Aveam şi noi în Dta un 
fost ministru liberal neaoş şi român get-be-
get, şi iată că ne periclitează pierderea lui, 
căci cine ştie dacă mai veniţi l'napoi deacasă 
. . . din Fanar ! 

Amintirile din copilărie au un farmec spe
cial 1 noi sperăm însă că azi putându-se 
lucra mai bine în culiseria din Bucureşti, ca 
şi în Fanar... Dzeu Vă va readuce întrenoi 
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Pentru Clujeni. 
începând cu numărul de 

Paşti am trimis la mai multe 
adrese în Cluj ziarul nostru. 
Aceasta pentru a evita siste
mul greoi de a cumpăra zia
rul la chioşcuri, preferind a 
aduce noi jertfa costului de 
expediat acasă. Noilor adresaţi 
le vom mai trimite încă două 
numere — în total trei. 

Cei cari dintr'un motiv sau 
altul nu vor să se aboneze 
( 3 Lei pe săptămână!!) Sunt 
rugaţi a retrimite al treielea 
număr, menţionând clar inten
ţia retrimiterei. Nouii abonaţi 
nu vor plăti abonamentul de
cât la toamnă. 

Administraţia. 

Cetifi şi răspândiţi 

„CHEMAREA" 
Administraţia judeţului Cluj. 

Nr. 6062—1930. 

Publicaţie de concurs. 
In conformitate cu disp. art. 78 din 

Regulamentul Legii Stat. funcţionarii r 
publici, se publică concurs pentru com-
plectarea următoarelor posturi vacante-, 
la judeţul Cluj. 

1. Conductor ordinar cl. Illi 
2. Conductor architect cl. HI. 
3. Agent technic cl. I. 
4. Subsef de birou-contabil. 
5. Impiegat el. I. 
Pe lângă condiţiile generale cerute-

de art. 5 şi 7 din regulamentul Statului 
funcţionarilor publici, postulanţilor Ii se 
mai cere întrunirea următoarelor con-
diţiuni : 

1. Pentru postul de conductor ordi
nar cl. III. diploma de conductor de 
lucrări publice, 

2. Pentru postul de conductor archi
tect cl. III. diploma de architect. 

3. Pentru postul de agent technic cL 
I. diploma de conductor technic. 

4. Pentru postul de subşef de biurou-
contabil-absolvent de liceu sau la şcolii 
de comerţ. 

5. Pentru postul de impiegat cl I. 4 
clase de liceu. 

Postulanţilor cari n'au ocupat încă 
funcţii publice, li se mai cere examenul 
de capacitate, iar acelora cari sunt în 
funcţiune statul de serviciu, certificat 
delà autoritatea superioară, precum şi 
aprobarea acelei autorităţi. 

Salariile acestor posturi sunt urmă
toarele : 

1. Conductor ordinar ci. III. salar 
lunar 6800 lei plus chiria şi ajutorul 
familiar. 

2. Conductor architect cl. III. salar 
lunar 6795 lei plus chiria şi ajutoruY 
familiar. 

3. Agent technic cl. I. salar lunar 
7600 lei plus chiria şi ajutorul fa
miliar. 

4. Subşef de biurou contabil, salar 
lunar 6250 lei plus chiria şi ajutorai 
familiar. 

5. Impiegat cl. I. salar lunar 4250 
lei plus chiria şi ajutorul familiar. 

întrucât posturile de sub poziţiile 4-
şi 5, se vor complecta prin avansarea 
funcţionarilor din serviciul administra
ţiei judeţene, cererile intrate pentru 
aceste posturi vor fi luate în conside
rare la complectarea posturilor ce astfel 
devin vacante. 

Cererile însoţite de actele atătate 
mai sus, se vor înainta până la data 
de 30 Aprilie 1930. Cele sosite după 
acest termen nu se vor lua în consi
derare. 

Cluj la 14 Aprilie 1930. 

Preşedinte : 
Dr. German. 

Secretar-general ; 
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